



Libertad

VALLADOLID
Jueves, 18 diciembre de 1947
Ep.º IV - Año XVII - N.º 2.886
Precio: 50 céntimos.

AUMENTE su alegría en las próximas fiestas de NAVIDAD bebiendo el excelente champaña de

Cavas RIGOL

SAN SADURNI DE NOYA
(ESTE AÑO CONMEMORA SUS BODAS DE ORO)
Pídalo a su proveedor

ANTENA. DEL MUNDO

ABORTO EN LONDRES

Por BARTOLOME MOSTAZA
(Servicio de exclusivas.)

No es para tomarse a risa ni para burlarse de escéptico. La conciencia de Londres, al abortar, progresa en su fracaso todo un futuro posible de paz mundial. Sin embargo, tal cual están las cosas, casi es preferible el aborto de la paz, que no el alumbramiento de un monstruo de paz que deparase a Europa sin treguas y hecatombes aún más terribles que las experimentadas en los últimos treinta años. Pues, a decir verdad, habremos de llegar a la evidencia de que los países grandes ya fueron a Londres con el mismo estado de espíritu con que ahora se separan. Ninguno creía en la posibilidad de un acuerdo. La conferencia se celebró bajo los mismos auspicios de desesperanza con que se terminó. En el fondo de la actual situación política del mundo late la decisión, tomada con no pocas aventuras por uno que por otro de los dos colosos que ahora pretenden configurar la historia y semejanza de su hegemonía. No hay acuerdo, porque para ello sería preciso que los dos y norteamericanos no partieran de preconceptos.

Por otra parte, las posibilidades de paz quedaron virtualmente desvanecidas en las reuniones celebradas en Yalta y Potsdam. El orden jurídico de la beligerancia retrocedió en míticos. Se quiso organizar un futuro sobre la base falsa de una exclusividad injusta: el omnímodo derecho de los vencedores. Y ahora tocamos las consecuencias. Versailles fue parcial y actuó fuera de la realidad en un campo ideal, donde Francia, sobre todo, se preocupó de proyectar sus intereses. De ese modo, en vez de darnos una paz, engendró Versailles una guerra. Londres ya ni siquiera se ha cuidado de amañar un tratado. ¿Para qué, si los actuales firmantes no iban a considerarlo normativo de sus conductas? Las secretas causas del fracaso de la conferencia de Londres no son las esgrimidas en las conversaciones. Sería demasiado ingenuidad creerlo así. Las reparaciones exigidas por Rusia constituyen, ya sólo en su enunciación, despropósito y un descalabrado, que más que como exigencia primordial, entiendo yo que han de ser tomadas como pretexto para el desentimiento inzanjable. A Moscú no le interesa, de momento, comprometerse a nada. Por eso ha pedido... la luna. De sobre sabe y la exigencia de Versailles está reciente—que a un país no se le puede esquilmar sin límite. El que haya de preceder la unificación económica de Alemania a la unificación política, o viceversa, es otra cuestión que se ha barajado en Londres sin finalidad de juego limpio. Hay más que indicios de que Alemania significa, no por sí mismo por su tragedia propia—, sino por el uso que de su fuerza económica y política quepa hacer en el futuro, la planta para el proyecto que abraja sobre el futuro ordenamiento mundial cada uno de los dos países hegemónicos que en Londres se han encaramado. No es, por tanto, de la paz con Alemania de lo que ahora tratan los poderosos vencedores, sino de su cuestionable convivencia mutua en el porvenir.

Este es el nudo. Europa es para rusos y americanos parapeto, valla, frontera. Unos y otros—con razón—están ya convencidos de que quien controle el potencial humano y económico de Europa controlará el mundo. Cada gramo de europeidad vale oro, vale triunfo. La baraja europea es baraja de ases. Por eso Rusia, más madrugadora y precursora que Norteamérica, puso en Yalta las condiciones que le habían de dar en mano, ya de entrada, una serie de cartas de esa ventajosa baraja. Y con ella juega ahora a su antojo. Helas ahí: llamamos Polonia, Países Bálticos, Yugoslavia, Hungría, Rumanía, Finlandia, Bulgaria, Albania... y, sabiendo su valor, no las quiere soltar sobre la mesa. antes forcejea por atrapar las más próximas: Alemania, Austria, Grecia. Vamos a ver que, no tardando, rusos y occidentales, a fuerza de tirar del as de Alemania, se queda cada uno con una mitad de esa carta. Esperemos a la partición vertical de la patria de Goethe. Ya no será la primera vez. Antes de ahora cruzó el Elba; pero fue vencido en combate; he aquí la única esperanza.

(Prohibida la reproducción.)

MARSHALL DARA CUENTA MAÑANA AL PUEBLO NORTEAMERICANO DE LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

Hoy saldrá de LONDRES en el avión presidencial

Londres, 17.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, almorzará hoy con los reyes de Inglaterra en el Palacio de Buckingham. Ha sido el único de los ministros de Asuntos Exteriores que han visitado Londres que ha sido invitado por los reyes de Inglaterra. Marshall abandonará la Gran Bretaña mañana, a las cuatro de la tarde, a bordo del avión presidencial norteamericano, y tiene anunciada su llegada a Washington a las nueve de la mañana del viernes. Por la noche se dirigirá en dicho día por radio al pueblo norteamericano para darle cuenta de los resultados de la Conferencia de Londres. Acompañarán a Marshall en su viaje aéreo el embajador norteamericano en Inglaterra, Lewis Douglas, y el consejero de su Departamento, Charles E. Bohlen. Los demás delegados de los Estados Unidos en la Conferencia regresarán el mismo viernes a bordo del trasatlántico «Queen Mary».—Efe.

Londres, 17.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, expresó anoche a su colega norteamericano, general Marshall, la buena disposición de Francia para que las tres potencias occidentales comiencen pronto en Washington negociaciones que tiendan a la incorporación de la zona de ocupación francesa en Alemania a las otras dos combinadas. Estas conversaciones se celebrarían entre delegados especiales de los tres Gobiernos.—Efe.

Berlín, 17.—Los gobernadores militares británico y norteamericano se reunirán con los ministros-presidentes alemanes y con el Consejo Económico bizonal en Frankfurt, en los próximos días, para celebrar conversaciones que, según se cree en los centros responsables aliados, pueden ser de importancia grande para el futuro de la zona occidental de Alemania.

Aún no se tienen indicios de que se hayan preparado medidas de trascendencia, pero, en vista del fracaso de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, se espera que se aclare algo el destino de Alemania. Los gobernadores se proponen conferenciar con los funcionarios alemanes el sábado, aunque es posible que la conferencia no se celebre hasta la semana próxima.—Efe.

(Pasa a la última página)

CAROL DE RUMANIA VIVIRA EN ESTORIL

Lisboa, 17.—Carol de Rumania se ha trasladado desde el hotel en que se encontraba a una modesta finca de la calle del doctor Oliveira Salazar, en Estoril, pues dice que piensa residir en Portugal por mucho tiempo.

Carol de Rumania y su esposa, Magda Lupescu, quisieron ir a Francia a su llegada a ésta procedentes del Brasil el verano pasado, pero el Gobierno de París no les concedió la oportuna autorización.—Efe.

Estancia del ministro de Justicia en Barcelona

Barcelona, 17.—Bajo la presidencia del ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, se ha celebrado en el salón de actos del Colegio de Abogados de Barcelona el solemne acto de la inauguración del curso especial de preparación y práctica profesional, reservado para licenciados en Derecho. Con el ministro han ocupado lugares destacados en el estrado el decano del Colegio de Abogados, don Antonio M. Simarro; director general de Justicia, señor Mariscal de Gantes; director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; gobernador civil, señor Baeza; obispo de la diócesis, doctor Modrego; teniente de alcalde, señor Trias, en representación del Ayuntamiento; el diputado provincial señor Manich, por la Diputación; presidente de la Audiencia Territorial, don Federico Parera; presidente de la Audiencia Provincial, fiscal de la Audiencia, donato de los Colegios de Abogados, y procuradores, jueces y Junta del Colegio y la del Montepío.

El amplio salón aparecía completamente lleno de letrados y representaciones de diversas entidades. Formada la presidencia y previa la venia del presidente, hizo uso de la palabra el decano del Colegio, señor Simarro, quien pronunció unas palabras de salutación al ministro de Justicia y agradeció el honor conferido a la Corporación honrando la casa con la presidencia de este acto. Seguidamente, el colegiado don

Panamá, 17.—Una manifestación, integrada exclusivamente por mujeres, cuyo número se calcula en 5.000, ha recorrido las calles de esta ciudad en señal de protesta por el acuerdo establecido con los Estados Unidos en virtud del cual se cede a este país 14 bases defensivas en la zona del Canal de Panamá.

EL SHA DE PERSIA ENCARGA FORMAR NUEVO GOBIERNO

Teherán, 17.—El Sha de Persia, Mohamed Reza Pahlevi, ha encargado al presidente de la Cámara, Sardar Fajer Hekmat, que intente la formación de un Gobierno que sustituya al de Gavam el Sultaneh. Los amigos de Hekmat dicen que es posible que incluya en el Gabinete a varios «semi-zquierdistas», con el fin de satisfacer a la Unión Soviética. Hekmat tiene 55 años de edad y ha sido la mano derecha de Gavam el Sultaneh en el Parlamento. Antes de ser presidente de la Cámara fue gobernador de las provincias de Pars y Kerman.—Efe.

EL MARTES, GRAN HUELGA EN FILADELFIA

Filadelfia, 17.—Los esfuerzos del Gobierno para impedir la huelga de 50.000 empleados de la Western Union, han fracasado, ya que la reunión que se celebró a dicho efecto hubo de ser levantada, por no llegarse a acuerdo alguno. Los dirigentes del Sindicato de empleados de la Western Union han anunciado que la huelga será declarada, definitivamente, el próximo martes.

SE ASEGURA QUE EL EJERCITO DEL IRAK ESTA PREPARADO PARA LA LUCHA EN PALESTINA

Bagdad, 17.—Los periódicos de esta ciudad anuncian que según han confirmado en los círculos generalmente bien informados, el Ejército del Irak se halla preparado para unirse a los «ejércitos árabes» para la lucha por Palestina. Añaden que según informaciones aún no confirmadas, unos 150.000 hombres, bien armados y preparados, esperan que se de la orden. Se agrega que 300.000 hombres, pertenecientes a diversas tribus árabes, están preparados para cruzar hacia Transjordania con el fin de esperar la «hora cero» para iniciar el ataque.

Representantes de los partidos políticos del Irak, senadores, miembros del Parlamento y antiguos estadistas, se reúnen hoy con el fin de llegar a un acuerdo para facilitar armas, dinero, ropa y otros productos a Palestina, para ayudar a los árabes en su «lucha a vida o muerte».—Efe.

Jerusalén, 17.—En la tierra de nadie, entre Jaffa y Tel-Aviv, sigue la tensión. Se han levantado nuevas barricadas a la entrada de Jaffa y en las proximidades de los mercados para evitar incursiones de los elementos del Irgun Zvai Leumi. Se informa que los daños causados en las conducciones de agua han sido reparados y que los miembros del «Haganah» han establecido un nuevo puesto.—Efe.

La Argentina contribuirá con cinco mil millones de dólares al plan Marshall

La Habana, 17.—Diego Luis Molinari, delegado de la Argentina en la Conferencia Internacional de Comercio, ha manifestado en una conferencia de Prensa que, con motivo del fracaso de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» en Londres, la Argentina está dispuesta a participar en el plan Marshall con 5.000 millones de dólares, «ya que las naciones necesitan una ayuda inmediata para conseguir la paz en el mundo».—Efe.

Manifestación de mujeres en Panamá sobre la cesión de bases a Estados Unidos

En los medios políticos se cree inevitable la prórroga de las sesiones de la Asamblea Nacional, con el fin de resolver definitivamente sobre dicho acuerdo, ya que el Comité que lo tiene en estudio ha solicitado que se le amplie el plazo que para ello se le ha concedido.—Efe.

GRAN OFENSIVA COMUNISTA EN MANCHURIA

Nankin, 17.—Los comunistas chinos han desencadenado una gran ofensiva en Manchuria, cuyo objetivo parece ser Mukden, según se anuncia en los círculos gubernamentales de Nankin.—Efe.

HUELGA GENERAL EN CATANIA

Shanghai, 17.—Una emisora comunista china anuncia que las tropas rojas chinas han conquistado Shinghan y Chaho, al noreste de Nantung, ciudad situada al otro lado del río Yang-Tsé, frente a Shanghai.—Efe.

Muertos por un grupo de bandidos en Sicilia

Roma, 17.—La Cámara de Trabajo, dominada por los comunistas, ha ordenado una huelga general de 24 horas en la provincia siciliana de Catania, como protesta contra el paro en dicha región. En Catania ha habido encuentros en las calles entre derechistas e izquierdistas. En los medios políticos no se esperaba que los comunistas, después de haber sido aplastado su levantamiento en la capital y la provincia, volvieran tan pronto a provocar conflictos sociales y se supone que esta actitud del Partido Comunista indica que no están muertos los deseos de asaltar el Poder.—Efe.

La señorita Carmen Franco Polo visita una Exposición de muñecos

Madrid, 17.—La señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha visitado la Exposición de muñecos organizada por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, como en años anteriores con carácter benéfico, siendo recibida por las Directivas y Asociaciones, quienes la acompañaron durante su estancia en la instalación.

REUNION DE LA COMISION DE DESARME DE LA O. N. U.

Lake Success (Nueva York), 17.—La Comisión de Desarme de las Naciones Unidas se ha reunido para tratar de algunos asuntos de importancia, levantando la sesión, después, hasta el próximo día 2 de enero de 1948.

Hasta el próximo 2 de enero no volverá a reunirse

Australia ha propuesto que un Subcomité, integrado por cinco países, redacte los acuerdos por virtud de los cuales se ha de llegar al desarme. El delegado norteamericano apoyó tal proposición. Se opuso a la misma el delegado soviético, Gromyko, quien declaró que esto sería perder el tiempo, ya que la impresión que tenemos de la Comisión es que está haciendo algo, cuando en realidad no hace absolutamente nada.

En vista de que los miembros del Subcomité rechazaron también la propuesta, ésta fue rechazada definitivamente. El delegado de Colombia, Alberto González, manifestó que la Comisión no podía laborar sin tener en cuenta los acontecimientos que se producen actualmente, y que era mejor esperar uno o dos años que tratar de llegar a decisiones por simple mayoría. Subrayó que la Comisión para la energía atómica había votado en forma abrumadora en favor de la propuesta norteamericana, sin que

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Recibió a un grupo de mejicanos asistentes al Congreso Mariano de Barcelona

Madrid, 17.—En la mañana de hoy fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo, los miembros de la representación mejicana que han asistido al Congreso Internacional de Congregaciones Marianas celebrado en Barcelona, presididos por los PP. Joaquín Sáenz y Alfonso Castiello, S. J. El P. Sáenz, S. J., presentó a los comisionados, que habían expuesto su vehemente deseo —dijo— de no marchar de España sin tener el honor de cumplimentar a su Caudillo y agradecerle, al mismo tiempo, que se haya podido celebrar con la paz y alegría habituales en España este importante Congreso internacional.

Su Excelencia pronunció unas palabras agradeciendo la deferencia de la visita y expresando su satisfacción al poder saludar a quienes vienen de tierras tan lejanas materialmente, pero tan cercanas a nosotros en todos los demás sentidos, como se ha podido comprobar en este Congreso de las Congregaciones Marianas, que tiene una trascendencia extraordinaria. Aludió a la vida colectiva de los pueblos, en la que siempre se ve la mano de Dios, cuyo destino El da según los merecimientos. A este respecto hizo relación de sucesos ocurridos a lo largo de la Historia del mundo, en los que clarísimamente se ve la intervención divina, como también sucedió en varios y trascendentes momentos de nuestra cruzada nacional. Abogó por la más estrecha unión de los católicos del mundo, que no deben ceder jamás, sino mantenerse firmes y constantes en la defensa del dogma católico, único y verdadero. «Si así lo hacemos, Dios nos lo premiará, y si no, es que no lo habremos merecido», terminó diciendo.

A continuación, Su Excelencia estrechó la mano de todos los comisionados, con quienes conversó largo rato. Los numerosos congresistas mejicanos salieron muy gratamente impresionados de la visita.

AUDIENCIA CIVIL

También ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil: Don Fernando de Montero, director general de Colonización, con los subinspectores del Instituto, don Alejandro Torrejón Montero y don Angel Martínez; don Rafael Areses Vidal, inspector general de Montes; don Silvestre Sagarra Boning; don Joaquín Sarmiento, alcalde presidente del Ayuntamiento de Santiago de Compostela; don señor Angel Sagaminaga, director de las Obras Pontificias Misionales; don Alfredo Sánchez Bella, secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, con don Francisco Sintés, y don Manuel Jiménez Quilez, del mismo Instituto, y don Enrique Martín Carrete, presidente del Consorcio Textil Algodonero.

Se han triplicado los envíos de Estados Unidos a Rusia

Washington, 17.— Los envíos norteamericanos a Rusia se han triplicado durante el mes de octubre pasado, según las cifras facilitadas en la Oficina de Estadística. Estas cifras han sido dadas a conocer entre grandes críticas de los miembros del Congreso de los Estados Unidos, en contra del comercio establecido con la Unión Soviética.

Los datos facilitados demuestran que durante el mes de octubre se han facilitado a Rusia mercancías valoradas en más de 9.157.549 dólares, en contra de las enviadas durante septiembre, que ascendieron a la cifra de 3.031.513 dólares. Al mismo tiempo los envíos rusos a los Estados Unidos descendieron en octubre a 1.399.395 dólares, contra 7.835.102 dólares en el mes de septiembre. En el Departamento de Comercio se pone de relieve la ansiedad demostrada por los rusos para adquirir mercancía norteamericana, tales como maquinaria pesada, ante el temor de que el Congreso restringiera las relaciones comerciales entre los dos países.—Efe.

FRIO INTENSISIMO EN SEVILLA

Sevilla, 17.—Tres décimas de grado marcó el termómetro hoy a las siete horas. La temperatura ha descendido mucho y el frío es intensísimo, a pesar de lucir el sol.—Cifra.

Choque de dos petroleros argentinos

Buenos Aires, 17.—La Casa central en esta capital de la Compañía naviera «Dedero» ha informado que en el choque de los petroleros «Los Pozos» y «Tucupita» han desaparecido 12 tripulantes.—Efe.

VUESTRO AYUNTAMIENTO encauza el esfuerzo de todos para combatir el frío y el hambre en los hogares humildes organizando la «Campaña de Navidad y contra el frío».

ROJOS ESPAÑOLES EN LOS PRESIDIOS SOVIETICOS

Así lo denuncia Sánchez Guerra, exministro del "Gobierno" de Giral

Por RAFAEL MIRALLES BRAVO

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS)

Estamos ya tan acostumbrados a que se nos cuelgue el San Benito de "fascistas" a todos los que luchamos frente a Rusia...

republicanos españoles están retenidos en Rusia en un abominable campo de concentración...

Hasta aquí las declaraciones del señor Sánchez Guerra, exministro rojo exilado en París.

Ellas confirman plenamente lo que nosotros conocimos durante nuestra estancia en Rusia...

Un ejemplar de la revista "Todo", de México, fechado el 11 de septiembre y recién llegado a nuestras manos...

En el campo número 99 de Karaganda, distrito de Novosibirsk, lugar maldito donde las tempestades de nieve engullen las barracas...

Había allí austriacos, húngaros, finlandeses, rumanos, italianos, polacos, checos, algunos neutrales, ochenta franceses y unos sesenta republicanos españoles.

Desde luego, todos han sido puestos en libertad—actualmente—, con excepción de los sesenta republicanos españoles.

Sin embargo, no se ve qué es lo que el Gobierno de Moscú pueda reprocharles. Uno de ellos, el Dr. Juan Boté—un catalán—

(en nuestro libro denunciamos dos años ha esta desaparición), había ido a Rusia en 1938 con un grupo de niños evacuados de España. Se consagraba únicamente a esos niños.

En tanto que los campos de concentración alemanes comenzaron su existencia en 1933, los de Rusia son muy anteriores y sirvieron de inspiración y modelo a Himmler para que éste instalase los fatídicos campos nazis.

Y mientras en la inoble jerga de Nuremberg los jueces, entre ellos magistrados rusos, condenaron las atrocidades alemanas y ejecutaron a los supuestos autores...

Según el propio Sánchez Guerra se pueden encerrar los que fueron sus fieles sirvientes y buscaron la protección stalinista para "escapar de la justicia española".

Siendo ministro de Giral, señalé esta situación al señor García, que ocupaba entonces interinamente la Secretaría de la Presidencia del Consejo de ministros. Me dijo que ya estaba al corriente y me prometió que se harían las gestiones necesarias.

En marzo de este año, al cesar como ministro, me enteré por la visita de una francesa que procedía de Rusia que nada había cambiado en Karaganda.

Nueva York, 17.—El ex-presidente venezolano Isaias Medina Angarita ha publicado unas declaraciones en las que critica la actuación del partido de Acción Democrática en las elecciones venezolanas celebradas el domingo pasado.

SU SANTIDAD RECIBIO EN AUDIENCIA AL ALCALDE Y A 18 CONCEJALES DE ROMA

Ciudad del Vaticano, 17.—Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió esta mañana en audiencia al alcalde de Roma, Salvador Rebecchini, y a 18 concejales del Ayuntamiento de la capital.

Recordó a continuación que cuando recibió al Ayuntamiento de Roma, nombrado provisionalmente por el Gobierno hace tres años, había expresado la esperanza de que "todos y cada uno colocasen el bien público por encima de las divergencias de opinión y tendencias políticas".

Recordó a continuación que cuando recibió al Ayuntamiento de Roma, nombrado provisionalmente por el Gobierno hace tres años, había expresado la esperanza de que "todos y cada uno colocasen el bien público por encima de las divergencias de opinión y tendencias políticas".

DESPUES DEL FRACASO DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

BEVIN informará sobre el fracaso de la reunión

(Viene de la 1.ª página)

Londres, 17.—El jefe de la mayoría gubernamental, Morrison, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, hará una declaración mañana sobre el fracaso de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS FRANCESES

París, 17.—Todos los diarios predicen la posibilidad de que sea establecida la «trizona» en Alemania, a consecuencia de lo cual se aumentarían los envíos de carbón a Francia.

COMENTARIOS Y RUMORES EN FRANCFORT

Francfort del Main, 17.—A causa del rotundo fracaso de la colaboración entre las potencias vencedoras, en Alemania circulan numerosos rumores.

Los buenos ciudadanos deben contribuir, con arreglo a su fuerza, al trabajo tranquilo, al orden público, a la seguridad, la justicia y la paz social.

En Jerusalén fueron heridos, a balazos, dos policías británicos. En el centro de la ciudad resultó muerto un judío, a quien se le hizo un disparo desde un automóvil, que iba conducido por un árabe.

MUERTOS Y HERIDOS CERCA DE JAFFA

Jerusalén, 17.—Según informaciones procedentes de Jaffa, se anuncia que tres árabes han resultado muertos, 16 heridos y dos judíos muertos y numerosos heridos durante un choque entre grupos armados árabes y judíos ocurrido en las inmediaciones de dicha localidad.

COMENTARIOS EN PRAGA

Praga, 17.—El fracaso de la Conferencia de Londres sólo constituye otra prueba de que en estos tiempos caóticos tenemos que depender de la Unión Soviética, ha declarado Frantisek Times, primer ministro auxiliar checo, en un discurso pronunciado en Teplice (Bohemia).

NECESIDAD INMEDIATA DEL PLAN MARSHALL

Washington, 27.—El senador Harley Kilgore ha pedido que se ejerza un control sobre el Ruhr, nombrando una Comisión en la que figuren miembros de los diecisiete países que participan en el plan Marshall.

ABANDONA TEL-AVIV LA POLICIA INGLESA

Jerusalén, 17.—Quinientos auxiliares judíos han sustituido a la Policía británica de seguridad en la región costera en torno a Tel-Aviv.

PETICION A CUNNINGHAM

Jerusalén, 17.—La señora Gold Myerson, jefe del Departamento Político de la Agencia Judía, ha reiterado la petición para la retirada de la legión árabe de Palestina o de las regiones judías durante una entrevista celebrada con sir Alan Cunningham, alto comisario británico en Jerusalén.

COMENTARIO DEL "MANCHESTER GUARDIAN"

Londres, 17.—Ahora es el momento para que los judíos de Palestina demuestren a los árabes disciplina y capacidad necesaria para resolver sus asuntos, dice el periódico "Manchester Guardian" en un editorial.

ULTIMA SESION DE LA COMISION DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS NACIONES UNIDAS

Ginebra, 17.—La Comisión de Derechos Humanos de las Naciones Unidas celebra hoy su sesión final, una vez adoptada la ley internacional para derechos humanos.

La situación en Palestina

(Viene de la 1.ª página) para avanzar entre Ramat Hakovesh y Eteryavet, a unos 50 kilómetros al norte del Tel-Aviv, para protegerse contra las bandas árabes.

Termina el proceso contra un premio Nobel

Oslo, 17.—A fines de esta semana se pronunciará el veredicto contra Knut Hamsun, Premio Nobel noruego de Literatura, acusado de haber cometido actos de traición.

PREMIO DEL CONSEJO DE INVESTIGACIONES para 1948

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la convocatoria de los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para 1948.

Dos vecinos de Almadén cazan una gran cierva

Almadén, 17.—Cuando los abogados vecinos de esta localidad, don Silverio Martín Canillas y don Felipe de Rivas Molina, se dirigían a la finca "Rompepatos", propiedad del primero, y a otra denominada "Cerro de los Santos", donde el segundo tiene ganado...

EL EXPRESIDENTE VENEZOLANO MEDINA CRITICA LAS ELECCIONES EN SU PAIS

Nueva York, 17.—El ex-presidente venezolano Isaias Medina Angarita ha publicado unas declaraciones en las que critica la actuación del partido de Acción Democrática en las elecciones venezolanas celebradas el domingo pasado.

En el pleno de las Cortes intervendrán los ministros de Hacienda y Obras Públicas

Madrid, 17.—En la sesión del Pleno de las Cortes Españolas que se celebrará el próximo día 22 y que quedará terminado en dicho día para que los procuradores puedan trasladarse en seguida a sus puntos de residencia, intervendrán el señor Camacho, en nombre de la Comisión de Hacienda,

TRUMAN FIRMA LA LEY DE AYUDA INTERINA

Ciento cincuenta millones de dólares para Francia, Italia y Austria

Washington, 17.—El Presidente Truman ha firmado la ley de ayuda interina, con lo que resultan automáticamente disponibles 150 millones de dólares para Francia, Italia y Austria.

La situación en Palestina

(Viene de la 1.ª página) para avanzar entre Ramat Hakovesh y Eteryavet, a unos 50 kilómetros al norte del Tel-Aviv, para protegerse contra las bandas árabes.

Termina el proceso contra un premio Nobel

Oslo, 17.—A fines de esta semana se pronunciará el veredicto contra Knut Hamsun, Premio Nobel noruego de Literatura, acusado de haber cometido actos de traición.

PREMIO DEL CONSEJO DE INVESTIGACIONES para 1948

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la convocatoria de los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para 1948.

Dos vecinos de Almadén cazan una gran cierva

Almadén, 17.—Cuando los abogados vecinos de esta localidad, don Silverio Martín Canillas y don Felipe de Rivas Molina, se dirigían a la finca "Rompepatos", propiedad del primero, y a otra denominada "Cerro de los Santos", donde el segundo tiene ganado...

El presidente decidió, en principio, enviar al Congreso el viernes su mensaje sobre el plan Marshall, pero acaso no lo haga si las Cámaras, que deben separarse ese día para las vacaciones de Navidad, deciden continuar sus reuniones hasta la semana próxima por no haber podido terminar su labor.

Antes de firmar el Presidente la ley de ayuda inmediata, varios barcos norteamericanos salieron para Francia con carbón y trigo, pagaderos con cargo a los fondos concedidos por dicha ley, y, según se afirma, dentro de este mes saldrán los primeros cargamentos «Marshall» con destino a Italia.

LOS ESTADOS UNIDOS POSEEN SU BARRINOS CAPACES DE PERMANECER SUMERGIDOS «VARIAS SEMANAS»

Washington, 17.—El comandante Charles W. Styrus ha declarado en una conferencia de Prensa que los Estados Unidos poseen submarinos capaces de permanecer bajo el agua más de una semana, hasta que se les acabe el combustible.

Agregó que estos submarinos han sido probados en las costas de Nueva Inglaterra y en el Caribe y han permanecido varias semanas bajo el agua, añadiendo que tales barcos pueden realizar fácilmente el viaje desde Nueva York a Gibraltar sin salir a la superficie.

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la convocatoria de los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para 1948.

Almadén, 17.—Cuando los abogados vecinos de esta localidad, don Silverio Martín Canillas y don Felipe de Rivas Molina, se dirigían a la finca "Rompepatos", propiedad del primero, y a otra denominada "Cerro de los Santos", donde el segundo tiene ganado...

El almirante Tamura, condenado a la horca

Hongkong, 17.—Un Tribunal de crímenes de guerra de Australia ha condenado a la horca al almirante japonés Tamura, acusado de ordenar que fueran extrangulados 23 prisioneros australianos en marzo de 1944.

LA REGOCIADA FAUNA

¡Cómase su trompa!



AVENTURAS DEL GATO FELIX



Advertisement for 'Extraordinario CONCURSO de Libertad' featuring a sewing machine and a coupon to request a catalog.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.